Gar Det Sjailv

SVARIGHETSGRAD

Ett projekt dar de allra flesta
kan vara med.

‘@ TIDSATGANG

Enlang helg.

i PRIS

Ca3.000 krinklusive parasoll.

Om du inte har sd stor plats i d|n (o A
tradgard, eller bara vill ha ett mmdre ;,

drivhus, hittar du en bra l6sning hard @y s =

Det finns gott om plats for vaxter pa RS
de inbyggda hyllorna - och myshorna +4 " = &7
med matplats trots dess storlek. Nar .. Lo

sasongen ar slut packar du ihop det, sa
att det star torrt och hallerimanga ar. et

. i



e

Hyllor hela vagen runt
drivhuset ger vaxterna
gott om ljus och satter
den gronskande och
mysiga stamningen.

o LW L Matplats for tva

: runt det runda
@i bordet som star

runt parasoll-

=1 stangen.

A
Packa ihop nér sisongen L
arslut sa att det kan stallas %%
undan och sta torrt - det

forlanger drivhusets livslangd.

2 &t J.“j,
Tomater och andra
drivhusplantor kan
latt vaxa direkt i
jordsackarna.

WWW.GDS SE GOR DET SJIALV-9/2021 41



Ramarna
byggs

Innan du bygger ramarna, som driv-
huset bestar av, ska du ha skaffat det
parasoll som ska utgora taket. Det ar
viktigt att du har matten pa parasollet,
eftersom ramarna ska anpassas till
det — hir har det sexkantiga parasollet
en diameter pa 235 cm. Parasollet ska
sticka ut ca 10 cm 6ver ramarna.

De olika ramdelarna kapas till och
monteras pa en vinkelrit skiva. Den
ena ramen skiljer sig eftersom den ska
innehalla en dérr. Det ska vara 0,5 cm
luft hela vigen runt om dorren sa att
den ar litt att 6ppna och stanga.

Légg ramdelarna (A och F) pa en ratvink-
lad skiva. Det ger bra arbetshojd och det
ar ldtt att ratta in delarna sd att ramen blir
ratvinklig. Spann fast delarna med tvingar
nar de ligger ratt.

Go6r ramen med dérren (C och D) enligt
samma princip. Satt upp en lodrat del (B)
vid sidan om dorren samt tvarslaar (E). Dor-
ramen fasts med 5 x 90 mm-skruvar. Rakna
in 0,5 cm luft runt om dérren.

42 GORDETSIALY - 9/2021

Markera pa ramsidorna (F) var tvirsla-
arna (A) ska placeras. Det gors enklast
genom att spanna ihop alla de langa de-
larna med tvingar, nar de har sagats till, och
markera alla pd en gdng med vinkelhake.

Skruva skruvarnai de forborrade hilen
sd att tvarsldarna (A) sitter fast. Det ska
fastas totalt fem tvarsldar (A) mellan de tva
lodrata sidorna (F) till varje ram. Anvand tva
5 x 60 mm-skruvar till varje fog.

7 e
Markera var skivan ska placeras nederst
pa ramen. Det ar en bra idé att gora en
enkel mall sd att du far 6nskat avstand till
kanten likadant pa alla ramar.

Har ar det 3 cm.

Forborra pa ramsidorna (F) for tva skru-
var vid varje fog. Nar du forborrar ser du till
att traet inte spricker. Har forborras med
5-mm-borr.

5

Ramen (A och F) har nu monterats. Nar du
har fast skruvarna pa den ena sidan lossas
tvingarna och ramen knuffas ut mot sidan
och rattas in efter skivan pa den andra
sidan. Skruva fast nar delarna ligger ratt.

Skivan (G) spikas fast vid ramen.

Har anvands 1,8 x 40 mm-dyckert hela va-
gen runt om kanten med ett avstand pa ca
15 cm. N&r skivorna sitter langst ner pa alla
ramar stryks de tva ganger med traskydd.

WWW.GDS SE



Drivhusets storlek
beror pa parasollets
diameter. Har ar det
235 cm, och sd ar det
ett utsprang pa 10 cm.

Varje parasollarm
fasts med en

elastisk lina vid en
krok i ramsidorna.

Ramarna klas med
kraftig plast (L) som
darefter skyddas med
lister (J och K) som
monteras ovanpa.

Varje ram
bestar av tva
lodrata sidor
(F) med fem
tvarslar (A)
mellan.

REINEINE]
tacks
langst ner
med skivor

(G och H).

WWW.GDS.SE

62 MaTERIAL

45 x 45 mm-reglar:

- 27 tvargaende (A) a 96 cm
-1tvargaende (B), 181cm

- 2 dorrsidor (C) 'a180 cm

- 5tvargdende (D) a 53 cm

- 3tvargdende (E) a 28,5 cm

20 x 45 mm-ribbor:
-12 ramsidor (F) a 190 cm

10 mm OSB-skiva:
- 5 skivor (G) a 48,5x 100 cm
-1skiva (H), 48,5x 37 cm

8 x 45 mm-lister:
- Lister (J) for att fasta plast,
totaltca20 m

8 x 20 mm-lister:
- Lister (K) for att fasta plast,
totaltca25m

Transparent vaxduk, 137 cm bred:
-6bitar(L)a1m

Dessutom:

-1 sexkantigt parasoll, har med en
diameter pa 235 cm

-1 parasollfot

- Ca15melastisk lina

- Skruvar: 4 x 30, 5x 60 och
5x90 mm

- Haftklammer

- Dyckert, 1,8 x40 mm

- 14 kistgangjarn, 50 x 100 mm
(matt utfallda)

- 6 krokar

-1dérrhandtag

- 1skjutregel

- Heltackande traskydd

ﬁ SPECIALVERKTYG
- Vinkelhake

Vart och ett av de sex facken
mater 100 x 190 cm, dven det med
dorren. Det skiljer sig dock genom
att delas upp med en extra lodrat
stolpe (B) vid sidan om dorren

(C och D) som bara &r 65 cm bred.

GOR DET SJALV 9/2021 43



Drivhuset monteras
och sitts upp

Vi sitter inte glas i drivhusets ramar
utan en kraftig plastduk. Den fasts
langs kanten sa stramt som majligt
med haftklammer. Monteringen doljs
med tacklister som bade skyddar plas-
ten och déljer klamrarna.

Ramarna ska sittas ihop med
gangjarn — tvd pd varje sida — sd att alla
ramarna hanger thop och drivhuset star
stabilt.

Parasollet fists i ramarna med elas-
tisk lina sa att taket pa drivhuset inte
riskerar att lyfta nir det blaser.

Sattdorren i ramen med den extra lodrata
lakten (B). Dorren fasts med likadana
gangjarn som de som ska halla ihop ramar-
na - ett gangjarn uppe och ett nere - vid B
och C.

Be | I
Skruva nu fast de sista gangjérnen pa de
ramar som annu inte sitter inop, sa att alla

ramar ar fasta vid varandra. Ett gangjarn
uppe och ett nere blir bra.

44 orRDETSIALY - 9/2021

Fést plast pa ramarna med haftklammer.
Se till att plasten sitter sd stramt som
mojligt. Darefter spikas tacklister (J och K)
ovanpa.

Sitt ihop ramarna parvis med gangjarn.
Lagg upp dem sd att de ligger helt plant
och spann fast dem med tvingar medan du
skruvar fast tva gangjarn med 4 x 30 mm-
skruv vid ramsidorna F.

rd ' i i

Sétt upp parasollet nar alla ramar har
skruvats ihop och det monterade drivhuset
har justerats i ratt lage. Parasollet ska helst
sticka ut ca 10 cm Gver kanten.

Montera tva gangjérn pa alla ramar s3

att de kan skruvas ihop och star stadigt.
Gangjarnen fasts i de lodréta ramsidorna (F)
med 4 x 30 mm-skruv.

Nu ska drivhuset séttas ihop. Stall ramar-
na sa att de star ungefar dar du vill ha dem.
Underlaget ska vara sa plant som mojligt -
en terrass med plattor ar perfekt.

Spénn fast parasollet med strama
elastiska band. De fasts i anden av varje
parasollarm och satts runt om en krok som
monterats vid sidoramen (F) ca 15 cm fran
den 6vre kanten.

WWW.GDS.SE



Dessista
detaljerna

Hela vigen runt ramens tvarslar ska det
sattas hyllor. De anpassas pa lingden si
att de kan monteras ovanpa de vagrita
tvarslaarna. Hyllorna fasts genom att
borra ett hal genom bade hylla och
tvarsld och satta i en bult som fasts med

en vingmutter.

Vi gor ocksa ett runt bord som fasts
vid parasollstangen med fyra vinkel-
beslag och spikplattor. Hyllorna och
bordsskivan mélas vita precis som
resten av drivhuset.

Vi har satt fyra
stora vinkelbeslag
till parasolistangen
som bordsskivan
kan féstas vid.

Montera bordet runt parasollet. S3ga
forst till bordsskivan med en diameter pa

60 cm, borra ett hal i mitten och dela skivan.

Den satts ihop igen med en spikplatta pa
undersidan och fasts med fyra vinkelbeslag.

Bordsskivan skruvas fast i vinkelbeslagen
pa parasollstangen och de tva spikplattorna
som hdller bordsskivan pa plats runt om
stangen. Kom ihdg att anpassa hojden till de
stolar som du ska anvanda i drivhuset.

WWW.GDS.SE

Fast hyllor i drivhuset med bultar. Hyllor-
na sagas forst till pa langden, har 96 cm.
Lagg sedan hyllan pa plats och borra ett
10 mm hal genom hyllan och tvarslan i
ramen och sld i en bult.

Skruva fast hyllan med en vingmutter
nar bulten har slagits i. Den superenkla
monteringsmetoden gor det att att packa
ihop drivhuset.

Frodigheten ar over-

vildigande'i det lilla

drivhuset med mas-

sor. med blommor pa

hyllorna och.tomater
. ijordsackarna.

GOR DET SJIALV-9/2021 48



